

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب روضہ

ربوہ ۲۰ اکتوبر بوقت سوا نو بجے صبح

کل دن بھر حضور کو اعصابی ضعف کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت

بفضلہ تندرستی نسبتاً اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے

لئے خاص توجہ اور التزام سے

دعائیں جاری رکھیں۔

جاپانی وفد سے حکومت پاکستان کی

بات چیت

راولپنڈی ۲۰ اکتوبر ٹیکسٹائل مشینیں تیار کرنے والے جاپانی کارخانہ داروں کے نوکر کی وفد نے حکومت پاکستان کے بعض نمائندوں سے بات چیت کی جن کی قیادت مشر ابو القاسم خاں وزیر صنعت کر رہے تھے۔ یہ وفد چار پانچ دن تک راولپنڈی میں قیام کرے گا۔ کل جاپانی وفد مختلف وزارتوں میں جائے گا۔ اور پرسوں پھر مشر ابو القاسم خاں سے تبادلہ خیالات کرے گا۔ مشر ابو القاسم خاں نے ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان کو بتایا کہ بعد میں قیمت کی ادائیگی کی بنیاد پر جاپان سے جو مشینیں حاصل کی جائیں گی۔ ان کے بارے میں وفد سے کچھ شرطیں طے بھی ہوئی ہیں لیکن ابھی تجویز کا فیصلہ نہیں ہوا۔ آپ نے اپنے اصرار کی کہ وفد سے تفصیلی بات چیت ہونے کے بعد تصفیہ ہو جائے گا۔

گورنروں کی کانفرنس کا اہم نٹا

راولپنڈی ۳۰ اکتوبر۔ صدر فیڈرل کونسل محمد ایوب خاں ۲۲ اور ۲۵ اکتوبر کو لاہور میں منعقد ہونے والی گورنروں کی کانفرنس میں صدارت کے فرائض انجام دیں گے۔ اس کانفرنس میں مشرقی و مغربی پاکستان کے گورنر صدارتی کابینہ کے ارکان۔ دونوں صوبوں کے چیف منسٹرز۔ ناظم کراچی اور مسعود بنی کیشن کے چیئرمین شریک ہونگے۔ کانفرنس میں بنیادی جمہوریتوں کے کام کا جائزہ لیا جائے گا۔ ضمنی ترقی کارروائی کی جائے گی۔ اصلاح دہرمت کے

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَنْ يَّبْعَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۲۹ ربیع الثانی ۱۳۸۰ھ

خیبر پختونخوا

ربوہ

جلد ۲۹ نمبر ۱۳۹۱ ۲۱ اکتوبر سنہ ۱۹۶۶ء نمبر ۲۲۳

باقرج کے طوفان زدگان کی امداد کیلئے دس لاکھ روپے کی منظوری

بعض حلقوں کا اندازہ ہے کہ ہلاکت ہوئی والوں کی تعداد تین ہزار سے بڑھ جائیگی

ڈھاکہ ۲۰ اکتوبر۔ گورنر مشرقی پاکستان نے باقرج کے طوفان زدہ لوگوں کی امداد کے لئے دس لاکھ روپیہ منظور کیا ہے۔ اس میں سے پانچ لاکھ روپیہ عام امداد پر صرف کیا جائیگا۔ اور باقی ماندہ پانچ لاکھ روپیہ مکانات کی تعمیر کے لئے قرضے کے طور پر دیا جائے گا۔ ان اثناء میں مغربی پاکستان اور مشرقی پاکستان کے متعدد اصحاب اور ادارے امداد کے لئے رقم دینے کا اعلان کر رہے ہیں۔ حکومت مشرقی پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ کسی غیر سرکاری ادارے یا فرد کو مصیبت زدہ لوگوں کے لئے چندہ جمع کرنے کی اجازت نہیں۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جو لوگ گورنر کے دفتر میں چندہ دینے کے متمنی ہیں۔ انہیں مشنل بینک آف پاکستان کی کسی شاخ میں روپیہ جمع کر کے اس کی اطلاع گورنر کے سیکرٹری کو دینی چاہئے۔

اقوام متحدہ میں پارٹی مسلم کی بنیاد پر امن اور جنگ کے لئے کشمکش

پاکستان کے چیف جسٹس مسٹر جسٹس اے۔ آر۔ کارنیلیس کی تقریر

لاہور ۲۰ اکتوبر۔ پاکستان کے چیف جسٹس مسٹر جسٹس اے آر کارنیلیس نے کل ادارہ قومی تعمیر نو کے مرکز میں منعقدہ اقوام متحدہ کا افتتاح کیا۔ مسٹر جسٹس کارنیلیس نے کہا کہ جنرل اسمبلی کے حالیہ اجلاس سے یہ تاثر پیدا ہوتا ہے کہ اقوام متحدہ میں ایک پارٹی مسلم قائم ہوتا جا رہا ہے۔ کسی ملک کی قومی اسمبلی میں جو پارٹیاں قائم ہوتی ہیں۔ ان کی کوشش تو یہ ہوتی ہے کہ وہ مجلس قانون ساز کی وساطت سے ملک پر حکمرانی کریں۔ لیکن اقوام متحدہ میں یہ کشمکش جاری ہے کہ دنیا کو جنگ سے دوچار کر دیا جائے۔ یا اس میں امن قائم رکھا جائے۔

قروں کے اس حق کا ذکر کرتے ہوئے کہ وہ جو رائے میں ظاہر کریں۔ اور جس ملک میں چاہیں شریک ہو جائیں چیف جسٹس نے کہا اس قسم کے

۴۴ لگا ہے۔ کہ ہلاک ہونے والوں کی تعداد تین ہزار سے بڑھ جائیگی۔

کراچی کی اطلاع کے مطابق ریڈ کراس سوسائٹی کے پاکستان بریڈ کوارٹرز میں اعلان کیا گیا ہے کہ ریڈ کراس نے مشرقی پاکستان کے طوفان زدہ علاقوں کی امداد کے طور پر بیٹھے اور میریا کے سبب کے لئے دو ڈاؤن کیلوں اور وہی قسم کی بعض دوسری اشیاء بھیجنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جن کی قیمت ۲ لاکھ روپیہ ہے۔ یہ اشیاء پہلا چھڑا ملتے ہی چٹا گانگ بیچ دی جائیں گی۔

ایجنسی فرانس کی اطلاع کے مطابق ابھی تک سرکاری طور پر نقصان کا صحیح اندازہ نہیں لگایا جا سکا۔ لیکن ڈھاکہ کے اخبارات میں نقصان کے بارے میں بیجاں خبریں شائع ہو رہی ہیں۔ جنگلی زبان کے روزنامہ آزاد نے لکھا ہے کہ ابھی تک سینکڑوں نعشیں دریاؤں میں بہ رہی ہیں۔ جنگلی زبان کے اخبار اتحاد نے اطلاع دی ہے کہ متاثرہ جزائر میں سے چند ایک میں ایک ہزار سات سو تیرہ نعشیں مقامی افسروں کی نگرانی میں سپرد خاک کی گئی ہیں۔ اور ابھی متعدد نعشیں دفن کی جانے والی ہیں۔ ایجنسی فرانس پریس نے مختلف حلقوں کے رد عمل سے اندازہ

بہنی ٹانک

بچوں کے دانت نکالنے کے زمانہ میں ان کی صحت کی حفاظت اور جلدی دانت نکالنے کے لئے از حد مفید ہے۔ قیمت ایک کورس ۳ روپے ۳۰ پندرہ روزہ کورس ایک روپیہ بارہ آنے علاوہ حصول ڈاک و پوسٹ

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھوٹک سوسائٹی روضہ =

فخریت علی جینا

اسلام آباد۔ روشن دین نیوز پیپر نے اے ڈی ایل بی۔

اصول کیلئے دولت پر لاتی

مورخہ ابراہیم الخوری

روزنامہ تو اسے وقت کے نامہ نگار کے مکتوب لندن سے :-

”اس ملک میں راتوں رات امیر بن جانے کا خط سب پر سوا ہے اس قوم کا ہر فرد ”ڈنٹ بال پوز“ یہ ہر ہفتے پانچ دس ٹنڈنگ فخر و خراج کرتا ہے گھوڑوں اور کتوں کی دوڑیں جو بازی ان کے محبوب مشاغل ہیں لیکن اس ہفتے ایک انگریز نے ۲۸ ہزار پونڈ ڈنٹ بال پوز میں جیتنے کے بعد کم و بیش پونے چار لاکھ روپے کے برابر چیک کو صرف چھوڑ کر خیرات میں دے دیا۔ اند آئندہ جوئے بازی سے تو بکر کی ہے۔

اس مرد عجیب کے ہاں روپے کی کوئی ریل پیل نہیں تھی اس کی خواہ بھی کوئی زیادہ نہیں۔ شادی شدہ اور صاحب اطلاع ہے۔ مکان خریدنے کے چیک میں ہے۔ لیکن ابھی ضمانت نہیں کا جتد دست نہیں۔ بیس پر سفر کرتا ہے۔ مگر کار خریدنے کا بھی خواہشمند ہے۔ اس کے باوجود اس نے یہ چیک کیوں خیرات میں دے دیا ہے؟

یہ شریف آدمی ”میٹھا ڈسٹ“ عیسائی ہے اور فرقہ جوئے بازی کی عبادت میں دیتا۔ وہ ہر ہفتے کون ضرور بھیتا رہا ہے۔ لیکن جوئے میں جلتی ہوئی رقم کے چیک کو استعمال کرنا اس کے ضمیر نے گوارا نہیں کیا اور اب پستی تاب کے طور پر اتنی بے نیاز کا اظہار کیا ہے کہ اس کا اس سے بیگ کوئی تعلق نہیں ہوگا کہ چیک کی رقم کس خیرات میں اور کس طرح اور کہاں خرچ ہوتی ہے؟ اس مسکروٹس کے باسی کا قصہ سننے کے بعد ذرا پاکستان میں مذہب کے شیدائوں اور اسلام کے پرستاروں کے گمراہ کو بھی ذہن میں رکھئے۔ پوز بانڈی گراں فروشی اور سنگٹنگ ہمارا تو ہی بیٹھے بن چکے تھے۔ انقلابی حکومت نے حکم زکوٰۃ کا اجرا کیا تھا۔ لہذا اللہ مسلمانوں کے سب سے رُسے ملک میں یہ حکم اپنا خرچ بھی نہیں نکال رہا۔ ذرا دقت پڑا۔

ہمارا دعوے ہے کہ ہم پاکستان میں اسلامی قانون کا نفاذ کریں گے۔ قرآن کریم کے شروع ہی میں اللہ تعالیٰ نے متقیوں کی نشانی یہ بتائی ہے کہ
الذین یؤمنون بالغیب و یقیمون الصلوٰۃ و مماتہم ینفقون ۵
یعنی متقی لوگ وہ ہیں جو غیب پر ایمان لائے نماز قائم کرتے اور جو کچھ ہم نے انہیں رزق دیا ہے۔ اس کو فی سبیل اللہ خرچ کرتے ہیں۔ مگر آج مسلمانوں کا وہ حال ہے جس کو مکتوب مذکور بالا میں طنزاً بیان کیا گیا ہے کہ انقلابی حکومت نے زکوٰۃ کا حکم کھولا تو زکوٰۃ کے فنڈ میں اتنا روپیہ بھی نہیں آیا کہ جس سے محکمہ کلچر ہی پرادر کے۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ کیا تمام پاکستان میں جو مسلمانوں کی اکثریت کی۔ جس سے ایک اسلامی ملک نکلتا ہے اتنے بھی مساب نصاب مسلمان موجود نہیں ہیں جن پر زکوٰۃ فرض ہو؟ اگر اس کا اندازہ آپ بڑے بڑے

یہ کام ہمیں نہ کرنا ہے

جو کرنا ہے سو کرنا ہے پھر کرنے سے کیا ڈرنا ہے
گر جینا ہے تو جینا ہے گر مرنا ہے تو مرنا ہے
خود ہم نے سوچ بچار لیا کھٹکال لیا پڑتال لیا
ہے کام ہمارے کرنے کا یہ کام ہمیں کو کرنا ہے
جب کو روپے ہیں دیدیا میں پھر موج ہے کیا گرداب کیا
جو ہونا ہے سو ہونا ہے یا ڈونا ہے یا ترنا ہے
منزل جو کتنی جاتی ہے ویوار سی بنتی جاتی ہے
اب پیچھے ہٹنا ناممکن آگے ہی پیر تو دھڑا ہے
تمہیں تیر جہاں کی فکر ہی کیا اب سو دوزیاں ذکر ہی کیا
جو جیتنا ہے تو جیتنا ہے جو ہرنا ہے تو ہرنا ہے

لوں کا دماغوں۔ تجارت گاہوں بڑے بڑے زمینداروں کی عیش و عشرت کی زندگی سے لگائیں تو واقعی یہ نہایت دردناک صورت حال ثابت ہوگی کہ زکوٰۃ جیسے فریضہ کی ادائیگی بھی نہیں ہو رہی۔

مکتوب میں جو واقعہ شائع ہوا ہے یہ ان کو روڑوں و انفعات میں سے ایک ہے جو لادیتی اور مسیحی یورپ اور امریکہ میں ہر وقت ہوتے رہتے ہیں۔ اس سے یہ بھی اندازہ ہو سکتا ہے کہ اکثر زمیندار کھلانے والے مسلمان جو ذلادرا سے فراموشی و خلفات کے لئے جگت و جدل میں مصروف رہتے ہیں اور فقہی نکات کی مہندی کی چندی نکات سے یہ زمین دار مسلمان کے تلابے ملادیتے ہیں۔ وہ اللہ تعالیٰ کے کلام کو گناہوں کی کھٹے ہیں۔ اور ان کے مقابلہ میں بزعم ہمارے ایک باطل پرست دولت کو کس قدر پیچ سچھتا ہے اور محض ایک اصول کے لئے اتنی بڑی رقم کو باوجود خود بڑا دولت مند نہ ہونے کے کس طرح لات مار دیتا ہے۔

دوسرا فرقہ قابل خود یہ ہے کہ قمار بازی تقریباً ہر مذہب میں نمایاں ہو چکی ہے۔ افسوس ہے کہ یورپ کی اقوام باوجود عیسائی ہونے کے قمار بازی کی بڑی راسخا ہیں اور سیکڑوں عالی شان مقامات یورپ اور امریکہ میں قمار بازی کے لئے مخصوص ہیں اور کئی کئی ملکوں سے یہ شوق یوڑا گیا جاتا ہے۔ اگرچہ مشرق میں

بھی قمار بازی ہوتی چلی آئی ہے۔ مگر یورپ کے تیسع میں اب مشرقی ممالک میں بھی قمار بازی کے نئے نئے طریقے رواج پا رہے ہیں اور اسلام نے خاص طور پر جن برائیوں کا امتناع کیا ہے۔ ان میں قمار بازی بھی شامل ہے۔ اور قمار بازی۔ سود۔ شراب وغیرہ کی طرح مسلمان کے لئے حرام قرار دی گئی ہے۔ اگر پاکستان واقعی ایک مثالی اسلامی ملک بننا چاہتا ہے تو لازم ہے کہ کم از کم ایسی برائیاں کو یہاں پینے نہ دیا جائے جن کی حرمت کا حکم صریح طور پر قرآن مجید میں دیا گیا ہے۔

دینی جرائد سے خطا بلا تبصرہ

پاکستان میں جو سماجی دینی نقطہ نظر سے اہمیت رکھتے ہیں ان میں سے سرفہرست پانچ مسائل ہیں (۱) منکین سنت کا ردہ جو یورپ سے زور شور سے اپنے خیالات عوام میں اور تعلیم حلقوں میں پھیلا رہا ہے بالخصوص اپنا لٹریچر لکاجوں اور لائبریریوں میں بیچا رہا ہے۔ (۲) ادارہ ثقافت جو سرے سے دین کی بنیاد تعلیمات اور نظریات کی تخریفات میں کوشاں ہے اور اس کے بھاری بھارے معارف سرکاری امداد سے ادا ہوتے ہیں (۳) اہل گروہ جس نے تقریباً تمام قابل ذکر شہروں میں اپنے تبلیغی سنٹر قائم کر رکھے ہیں اور پوری طرح اپنے حلقہ اثر کو پڑھانے میں مصروف ہے اس کے عقائد جن کی تفصیل کسی اور موقع پر بیان کی جائے گی بالکل اسلام اور قرآن کو منسوخ قرار دیتے ہیں۔ ایران اور عربیہ جمہوریہ میں اس گروہ کو خلافت قانون فرادویا گیا ہے لیکن یہ پاکستان میں بڑے زور شور سے اپنے عقائد کی تبلیغ کر رہا ہے۔ (۴) عیسائی مشنریاں بھی کسی سے پیچھے نہیں اور جو بے حساب دیباخانوں کو مرتد بنانے کی ہم چلا رہی ہیں۔ ان کی سرگرمیاں خطرناک حد تک بڑھ چکی ہیں۔ یہ تمام گروہ اپنا سخاوت و وسائل کے ذریعہ لوگوں میں اپنا اثر پھیلا رہے ہیں وہ ملک میں فحاشی اور بیجا کاٹھونان پھیل چکا ہے۔ ان حالات میں ہمارے مذہبی حلقے ایک دوسرے کے جیسے لڑکے میں مصروف ہیں۔ اور بعض مذہبی جرائد اور ہم ترین مسائل سے جان چھڑا کر اسی بات میں مصروف ہیں۔ کوئی جریدہ نہیں آفسر کو دوسرے جرائد کے خلاف لکھتا ہے اور ان پر پابندی لگانے کا مشورہ دے رہا ہے کوئی شیعہ سنی کے تنازعہ میں اٹھتا ہوا ہے اور بعض اخبارات مسد حیات انہی کو بنیاد قرار دے کر ایک دوسرے کی تکفیر میں مصروف ہیں

ان حالات میں ایسے مضامین کو دل خون کے آنسو ہوتا ہے اور ان لوگوں کی غفلت پر حیرت ہوتی ہے۔ آخر آپ لوگوں پر کچھ فراموشی کا بند لیا جائے کہ خدا کے حضور سوائے ہی کوئی ہے۔ اہل بغیر اس وقت حال سے سخت پریشان ہیں

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فمودہ ۲۸ جون ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ النور کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں صیغہ مذکورہ لکھی اپنی ذمہ داری شائع کر رہے =

قادیان کی عجزانہ ترقی

فنا: حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جب دہرے فرمایا اس وقت

قادیان کی حالت

یہ سبھی نے سے گاؤں کی سی تھی۔ اور اس کی آبادی اس طرف سے اس کی تک ختم ہو جاتی تھی۔ جہاں آجکل مدرسہ احمدیہ ہے۔ اور اس سے آگے تحصیل تھی۔ جو پرانے زمانہ میں حفاظت کے لئے ہمارے آباد اجداد نے بنوائی تھی۔ اور جنوب کی طرف آبادی اس کی تک ختم ہو جاتی تھی جس کی میں سالہ سے بچے وغیرہ آتے ہیں بحرب کی طرف سے جس کی میں سے گذر کر عم عید گاہ کی طرف جاتے ہیں وہاں آبادی ختم ہو جاتی تھی۔ اور شمال کی طرف سے جہاں سے موٹر گزر کر آگے بازار میں داخل ہوتا ہے وہاں تک آبادی تھی۔ اس سے آگے ریت کا میدان تھا جو آجکل ریتی چھلے کہلاتا ہے۔ یہ گلی بھی شیخ یعقوب علی صاحب کے گھر تک تھی۔ اس سے آگے افتادہ زمین تھی۔ جس پر بھادو وغیرہ کے درخت تھے اور اس میں سکول کے لڑکے کھیلا کرتے تھے۔ اور لوگ وہاں اپنے جانور باندھتے تھے۔ اور جیسے گاؤں میں دار وغیرہ استعمال ہوتا ہے۔ اسی طرح لوگ وہاں بیٹھتے تھے۔ اور پرے جس جگہ ہسپتال ہے اور جہاں آجکل سکول اور کالج ہے وہاں

ایک ویران جنگل

ہوتا تھا۔ اور زمین کے نقص کی وجہ سے وہاں کھیتی باڑی نہیں ہوتی تھی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کبھی کبھی اس طرف سیر کے لئے تشریف لے جاتے تھے۔ اس طرف چھوٹے چھوٹے خود رو پودے جن کی جڑیں نہیں ہوتیں آگ آتے تھے۔ اور جب تیز ہوائیں چلتی تھیں۔ تو وہ ہوائیں انہیں اڑانے لئے پھرتی تھیں اور ہم ان کے پیچھے پیچھے بھلے گتے تھے گویا وہ ہمارے لئے لاک کھیل ہوتی تھی۔ اور لوگ رات کے مارے رات کے وقت اس طرف نہیں جاتے تھے۔ اور جہاں آجکل ہائی سکول ہے۔ اس علاقہ کو جنات کی زمین سمجھا جاتا تھا۔ اس

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے خواب میں دیکھا کہ یہاں بڑی بڑی عمارتیں ہیں اور بڑی بڑی دوکانیں اور بڑی بڑی قندول دالے سیٹھ ان دوکانوں پر بیٹھے ہیں۔ اسی طرح آپ نے ایک دفعہ فرمایا کہ قادیان ترقی کرتے کرتے میان تک پہنچ جائے گا۔ یہ پیشگوئی بالکل سچا ہے اور کوئی شخص ایسی مثال پیش نہیں کر سکتا۔ اس کی ایک ہی مثال زمانہ قدیم میں ملتی ہے اور وہ مکہ مکرمہ کی ہے کہ وہ اسلام کے ذریعہ بہت بڑی برکات کا موجب بنا۔ اس سے پہلے وہ دادی غیر ذی زرع تھی۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہشت سے پہلے لوگ وہاں حج کے لئے آتے تھے۔ اور وہاں چلے جاتے تھے۔ لیکن آپ کی ہشت کے بعد اس شہر بہت بڑی ترقی کی۔ اس مثال کے سوا گزشتہ تیرہ سو سال کے عرصہ میں

تاریخ میں کوئی ایسی مثال نہیں ملتی

جہاں اس تک میں آبادی نے ترقی کی ہو۔ دنیا میں جس وجہ کی بنا پر شہر ترقی کیا کرتے ہیں۔ ان میں سے کوئی وجہ بھی قادیان میں نہیں پائی جاتی تھی۔ ابتدائی سبب ترقی کا جھلکا ایل ہے۔ یا فیکٹریاں ہیں یا گورنمنٹ کے دفاتر ہیں یا تجارتی منڈیاں ہیں۔ ان تمام باتوں میں سے کوئی بھی قادیان میں نہیں پائی جاتی تھی۔ قادیان میں ریل نہیں آئی تھی۔ اور پھر یہ بڑی بڑی سڑکوں سے ایک طرف ہے۔ اور اس کے قریب کوئی ایسا بڑا شہر نہیں۔ جو کہ ارد گرد اور شہروں کو پیدا کرنے کا موجب ہو۔ قادیان کے قریب بنا لہ ہے لیکن وہ کوئی ایسی جگہ نہیں جس کی وجہ سے کوئی دوسرا شہر یا قصبہ قائم ہو سکے۔ بلکہ

حقیقت یہ ہے

کہ اب قادیان کی وجہ سے بنا لہ کو قوت مل رہی ہے لیکن بنا لہ کی وجہ سے قادیان کو کوئی طاقت حاصل نہیں ہوئی۔ اور بڑی سڑکوں سے قادیان بالکل ایک طرف ہے۔ اس لئے ہم یہ بھی نہیں کہہ سکتے کہ سڑکوں کا مرکز ہونے کی وجہ سے اس شہر نے ترقی کر لی ہے۔ پھر دوسری وجہ کسی شہر کو ترقی دینے کے لئے تجارت خیال

جاتے ہیں۔ اور یہ احمدیت کی صداقت کا ایک بہت بڑا نشان ہے۔ جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ظاہر ہوا ہے۔

قادیان کی آبادی کے سلسلہ میں بعض پیش آمدہ وقتیں اور ان کا علاج

لیکن جہاں قادیان اللہ تعالیٰ کے منشا کے ماتحت ترقی کرنا چاہتا ہے۔ وہاں کچھ ضرورتیں ایسی پیدا ہو رہی ہیں کہ اگر ان کا بروقت علاج نہ سوچا جائے۔ اور ان روکوں کے متعلق جو پیدا ہو رہی ہیں منظم کوکشن نہ کی جائے۔ تو آئندہ بعض ایسی مشکلات پیدا ہو جائیں گی۔ جو کہ سلسلہ کی ترقی میں روک ثابت ہوں گی۔

پہلی بات تو یہ ہے

کہ قادیان جس معرفت کے ساتھ بڑھ رہا ہے۔ اس کے لحاظ سے اس کی صفائی کی بہت ضرورت ہے۔ سو لائے دارالانوار کے باقی محلوں میں صفائی کا خاطر خواہ انتظام نہیں۔ اور گیلن پینٹ تنگ اور ناقص ہیں۔ اور جب بارش ہوتی ہے تو شہر بچائے شہر ہونے کے تالاب بن جاتا ہے۔ اور پانی کے کھاس کی کوئی صورت ابھی تک پیدا نہیں ہوئی۔ یہ کام آتنا بڑا ہے کہ گورنمنٹ کی مدد کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ گورنمنٹ کے سرپرست آتے۔ اور انہوں نے سروے کے بعد اندازہ لگایا کہ پانی کے کھاس پر ۳ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔ قادیان کی مینسٹریل کمیٹی ایسی نہیں کہ وہ اتنے بڑے بوجھ کو اٹھا سکے۔ اسے بہت بڑی اعانت کی ضرورت ہے چنانچہ

یہ سکیم بنانی چاہیے

کہ ۲ لاکھ روپیہ گورنمنٹ ترقیات بلدیہ کے محکمہ میں خرچ کرے۔ اور دو لاکھ روپیہ قادیان مینسٹریل کمیٹی گورنمنٹ سے قرض لے۔ جسے وہ آہستہ آہستہ ادا کر دے گی۔ لیکن اس میں مشکل یہ پیش آتی۔ کہ یہ روپیہ سودی تھا۔ اور اس سودی ذمہ داری ہم پر پڑتی تھی۔ اس لئے اس دو لاکھ روپیہ کا انتظام نہ ہو سکا۔ اور گورنمنٹ نے بھی دو لاکھ روپیہ نہ دیا۔ بہر حال یہ صورت حالات جاری نہیں رکھی جاسکتی۔ کیونکہ عام شہروں کی نسبت قادیان میں لوگوں کی صحتوں کا مہیا کرنا جارہا ہے۔ اور قادیان میں دوسرے شہروں کی نسبت تا بیفاڈ زیادہ ہوتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ قادیان کی تالیاں اور گیلن سڑی ہیں۔ اور ان میں پانی کھرا رہتا ہے۔ پانی میں سڑا پیدا ہو جاتی ہے۔ اور اس گندے پانی کی وجہ سے تا بیفاڈ اور پیریا وغیرہ زیادہ پھیلتے ہیں۔ کیونکہ گندے پانی کی وجہ سے پھر پیدا ہوتا ہے اور پھر اس کی وجہ سے لوگوں کی صحتیں بگڑتی ہیں۔ جب صحتیں خراب ہوں گی۔ تو کام کرنے والے بڑی قوت کے ساتھ کام نہیں کر سکیں گے۔ جو جماعت کا مقصد ہے۔ تا بیفاڈ اور پیریا سے زیادہ

کی جاتی ہے۔ اور یہ تسلیم شدہ بات ہے۔ کہ قادیان کو تجارتی لحاظ سے کوئی اہمیت نہ ملتی۔ اور نہ یہاں کوئی منڈی تھی۔ اب احمدیوں نے کوکشن کر کے یہاں منڈی قائم کی ہے۔ اس لحاظ سے قادیان کی آبادی ترقی کر رہی ہے۔ وہ تاجرانہ لحاظ سے بھی نہیں ہو سکتی۔ بلکہ قادیان میں آنے والے ایسے لوگ ہیں جو کہ دین حاصل کرنے کے لئے یہاں آتے ہیں۔ اور ان کا مقصد تجارت یا صنعت و حرفت نہیں ہوتا۔ پس اب جو تجارتیں اور کارخانے نظر آتے ہیں۔ یہ احمدیت کی وجہ سے ہیں۔ اور اس کا ایک نشان ہیں۔ یہ نہیں کہ ان کا خالق اور تجارتوں کی وجہ سے قادیان نے ترقی کی بلکہ قادیان کی ترقی کے نتیجے میں یہ چیزیں پیدا ہوئی ہیں۔ تجارت کے بعد

گورنمنٹ کے دفاتر

کسی شہر کی ترقی کا موجب ہونے میں لیکن قادیان میں گورنمنٹ کا کوئی دفتر نہیں۔ اب صرف ایک چوکی پولیس یہاں بنائی گئی ہے جس میں چند سپاہی رہتے ہیں۔ لیکن ایک چوکی پولیس اور چند سپاہیوں کی وجہ سے شہر کی ترقی ہو سکتی ہے۔ پس کوئی چیز بھی ایسی نہیں۔ جسے ہم قادیان کی ترقی کی وجہ قرار دے سکیں۔ آخر ہمیں یہی کہنا پڑتا ہے کہ قادیان کی ترقی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ماتحت ہو رہی ہے۔ اور الہام کے نتیجے میں ترقی کا یہ ثبوت ہے کہ جتنی وجوہات کسی شہر کی ترقی کی ہو سکتی ہیں۔ ان میں سے کوئی ایک بھی قادیان میں نہیں پائی جاتی تھی۔ اس سے ہمیں صاف طور پر نظر آتا ہے۔ کہ یہ ترقی خدائی منشا کے ماتحت ہو رہی ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں قادیان کی آبادی ۱۰۰ کے قریب تھی۔ اور اب پندرہ ہزار کے اوپر ہے۔ اس میں غیر احمدیوں اور غیر مسلموں کی آبادی صرف ہزار بارہ سو کے قریب ہے۔ پس ایک وقت وہ تھا کہ

قادیان کی ساری آبادی

۱۸ سو کے قریب تھی۔ اور اب قادیان کی آبادی ۱۵ ہزار کے لگ بھگ ہو گئی ہے۔ اور دوسرے لوگ کہہ رہے ہیں۔ اور احمدی بڑھتے

وہ ترقی کے میدان میں کس طرح قدم رکھ سکتی ہے۔ کچھ غصے میں دیکھتا ہوں کہ قادیان میں ٹما ٹیفائیڈ کے بہت کئی پورے ہیں۔ اس کے علاوہ صل اور دق کے بھی بہت کئی پورے ہیں۔ یہ صورت حالات بنائے پیشان میں ہے اور جماعت کی طاقات اس طرح کو لوہو ہو جانے کا خطرہ ہے۔

دوسرا نقص یہ ہے

کہ جنگ کے بعد زمینوں کی قیمتیں بہت بڑھادی گئی ہیں۔ یہاں تک کہ غریب تو کسی صورت میں زمین خرید ہی نہیں سکتے۔ قادیان میں بعض لوگوں نے تو اتنے پیسے بچائے گئے ہیں کہ پٹے پٹے شہرات کھا گئے ہیں۔ لاہور میں بھی بعض اعلیٰ جگہوں پر زمین دس ہزار روپے کتنا کہتی ہے اور قادیان میں بھی دس ہزار روپے کتنا بلکہ دس ہزار روپے کتنا تک بنتی ہے۔ حالانکہ قادیان لاہور کی آبادی کا دو فیصدی ہے قادیان کی آبادی اٹھارہ ہزار ہے اور لاہور کی آبادی نو لاکھ ہے۔ قادیان میں زمین کا تمام بھاری چار پانچ ہزار روپیہ کتنا ہے اور یہ بات ظاہر ہے کہ غریب زمین خریدی زمین خرید کر مکان نہیں بنا سکتے۔ یہ تبدیلی یکدم اور قریب کے زمانہ میں ہوئی ہے۔ اور اس میں بہت سادہ مگر ترقی کاروبار کرنے والوں کا بڑا بڑا حصہ ہندی گو کہ زمین کی قیمت کو بڑھانے میں اور گاؤں سیدھے سادے ہونے کی وجہ سے ان کی باتوں میں آجاتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اگر بے موقع مانتے سے نکل گئی تو پھر ایسی زمین کا منی حال ہو جائے گا۔ اب غریب تو بچاؤ کے کوئی کھلا مکان بنا ہی نہیں سکتے کیونکہ ان کے پاس اتنا روپیہ کہاں کہ وہ پیسے پانچ ہزار کی ایک سال یا ۲ ہزار کی دس حرت زمین خریدیں اور پھر اس پر مکان بنائیں۔ اور اگر تین چار مرلہ میں مکان بنایا جائے۔ تو ایسے تنگ مکانوں سے محضوں کو نقصان پہنچتا ہے۔

تیسرا نقص یہ ہے

کہ قادیان کے ارد گرد جو دیہات ہیں۔ ان کی زمینیں شہر میں شامل ہوتے جا رہی ہیں۔ اور چونکہ قیمتیں زیادہ ملتی ہیں ان کے پورے اپنی زمینیں بیچتے چلے جاتے ہیں اور ان کے جگہ کوئی نئی جائیداد بنا ہی نہیں سکتا ہے جو بیچتے ہیں وہ کھا لیتے ہیں اگر بھی صورت حال جاری رہی تو خطرہ ہے کہ ان کی زمینداریاں ختم ہو جائیں گی۔ اور ان کے آباؤ اجداد سے کام کرنے والے وہ اس کو چھوڑ کر کوئی اور کام کرنے پر مجبور ہو جائیں گے۔ گویا زمیندار

مزاد و پیشہ ہونے کو رہ جائیں گے اور اس طرح جماعت کو نقصان پہنچے گا۔

چوتھے قادیان کی ترقی

کے لئے کوشش کرنا جارا بھی فرض ہے اور صحت کے لئے انتظام کرنا بھی ہمارا فرض ہے اور یہ انتظام کرنا بھی ضروری ہے کہ غریب کے لئے مکان بنانے کی گنجائش رہے اور تو بہت کم ہجرت کر کے آئے ہیں۔ زیادہ تر ہجرت کر کے آنے والے غریب ہی ہوتے ہیں۔ اگر غریب کو مکان بنانے کے لئے سستی زمین نہ ملے تو ہجرت کر کے آنے والوں کی تعداد کم ہو جائے گی اور قادیان کی ترقی کی رفتار کم ہو جائے گی۔ بے شک اشتقاقی نے قادیان کی ترقی کا وعدہ فرمایا ہے اس لئے قادیان کی آبادی ضرور بڑھے گی۔ لیکن اگر ہماری طرف سے کوئی روٹ پیدا ہو تو اس کی ذمہ داری ہم پر عاید ہوگی۔

ان سب باتوں کے متعلق سوچنے اور غور کرنے کے بعد میں نے یہ تجویز کی ہے گو ابھی یہ تجویز پورے طور پر مکمل نہیں مگر تاہم میں مناسب سمجھتا ہوں کہ اس کے متعلق اعلان کر دوں تاکہ احباب کے ذہن میں رہے۔

ایک اور بات

جس کا ذکر کرنا بھی ضروری سمجھتا ہوں وہ یہ ہے کہ قادیان میں کارخانے بننے لگے ہیں اور کارخانوں کے لئے بہ ضروری ہوتا ہے کہ وہ شہر سے باہر ہوں۔ کیونکہ کارخانوں میں کام کرنے والے مزدوروں اور کارمندوں کو تنخواہیں زیادہ ہوتی ہیں جس کی وجہ سے وہ کئی قسم کی خرابیوں کی طرف مائل ہو جاتے ہیں۔ پھر ان کام کرنے والوں میں ہندو سکھ۔ اور غیر احمدی عنصر بھی ہے۔ ان پر ہم کنٹرول نہیں کر سکتے اور ان کے کیریئر کا دوسروں پر تباہی پڑتا ہے۔ ان حالات کی وجہ سے کئی خرابیاں ایسی پیدا ہو رہی ہیں جن کو مجلس میں ذکر کرنا مناسب نہیں ہے۔ اس لئے آئندہ کے لئے فیصلہ کیا گیا ہے کہ کارخانے شہر سے باہر ہوں اور سب ایک ہی جہت میں ہوں اور ایک خاص علاقہ کارخانوں کے لئے مخصوص کر دیا جائے تاکہ آئندہ جو کارخانے بنے وہ اسی علاقہ میں بنیں اور ہم کارخانے بنانے والوں کو مجبور کریں گے کہ کام کرنے والوں کے لئے مکان بھی باہر ہی بنائیں۔ تاکہ وہ شہر میں نہ رہیں۔ اور ان کے اخلاق کا دوسروں پر تباہی پڑنے سے بچیں۔

قادیان کے لوگوں کی

صحتوں کے لئے مناسب انتظامات کی ضرورت ہے اور اس کے لئے ہم اتنی بڑی رقم جمع نہیں کر سکتے۔ اس لئے یہ مناسب سمجھا گیا ہے کہ ہماری جماعت کے دوست ایک اسپرڈ منٹ ٹرسٹ قائم کریں اور اس طرح روپیہ جمع کیا جائے جو آبادی کی بہتری کے لئے خرچ کیا جائے۔ اس روپیہ کے حاصل کرنے کے لئے میں نے یہ تجویز کی ہے کہ ہر زمین کا سودا ایک محکمہ کی مہودت ہو۔ جو اس کے لئے مقرر کیا جائے گا۔ زمین کے خریدنے والے کے لئے ضروری ہوگا کہ قیمت پر دو فیصدی ادا کرے اور بیچنے والا تین فیصدی ادا کرے۔ اس طرح ہر سودا پر پانچ فیصدی اس محکمہ میں داخل کر لیا جائے۔ اس طرح کوئی زیادہ بار نہیں پڑے گا اور چار پانچ سال میں کافی روپیہ جمع ہو جائے گا۔

ایک تجویز یہ ہے

کہ کسی شخص کو ایسا زمین خریدنے اور بیچنے کی اجازت نہ دی جائے جو کہ گھنٹی کے نقشہ میں نہ آجائے۔ اب جو زمین بیچنے ہیں ہمہ گھنٹیوں اور سڑکوں کا انتظام نہیں کرتے۔ آئندہ جو زمین بیچی جائے اس کی گھنٹیوں اور سڑکیں رکھی جائیں۔ پھر بیچنے کی اجازت دیا جائے گی۔ اس کیلئے کسی گاؤں کا زمین خریدنے والوں کو ہمسایوں کے اور مکان کے لئے چھوٹے سے چھوٹا ٹکڑا دس مرلے کا رکھا جائے اس سے چھوٹا مکان صحت افزا نہیں ہو سکتا۔ اس کیلئے کسی گاؤں میں زمین خریدنے والوں کو اجازت دینا چاہیے۔

کے احمدی زمیندار جو اپنی زمینیں بیچیں انہیں اس شرط پر بیچنے کی اجازت دے کہ وہ اپنے ساتھ گاؤں میں ڈیڑھ می یا دو گنی زمین خریدیں اور یہ خیال رکھا جائے کہ جو لوگ زمینیں بیچیں ان کو نقصان نہ ہو۔ ہاں نا جائزہ طور پر زمینیں بیچیں یہ تجارت نہیں جو بیٹے سوچی میں ہے آج سے یہ اعلان کر دیتا ہوں کہ زمین کا کوئی سودا ایسا نہ ہو جس کا اندراج اور عام میں نہ ہو۔ اور آج سے جو سودا قادیان میں سسٹم کی حدود کے اندر ہو۔ پانچ کو چاہیے کہ وہ تین فیصدی کے حساب سے اور مشرقی کو چاہیے کہ دو فیصدی کے حساب سے روپیہ ادا کرے۔

میرکی یہ تجویز بھی ہے

کہ آئندہ جو محلے نئے بنائے جائیں ان میں کچھ جگہ خالی چھوڑی جائے۔ جہاں بیع وغیرہ لگائے جائیں۔ جسے شہر میں پارکس بولتے ہیں تاکہ بچے وہاں کھیل سکیں اور لڑکیوں کو بھی کھیل سکیں۔ اب تو یہاں تک سڑکیں نہیں آ رہی ہے کہ محلوں میں سکھوں کے لئے جگہ نہیں مل رہی۔ حالانکہ چاہئے تھا کہ ہر محلہ میں سکول بنانے کے لئے جگہ رکھی جاتی اور کے علاوہ ہمیں قریب کے دیہات میں جلدی

پیرائمری سکول

کھول دینے چاہئیں۔ کیونکہ وہاں سے بچوں کو آنے جانے میں سخت تکلیف ہوتی ہے۔ نظارت تعلیم و تربیت کو اس طرے توجہ کرنی چاہیے۔

ضروری اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ جو دوست اعلان نکاح یا اعلان ولادت الفضل میں اشاعت کے لئے بھجواتے ہیں وہ ایسے اعلانات اپنی جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ کی وساطت سے بھجوا لیں۔ ورنہ وہ شائع نہیں ہو سکیں گے۔ (امیر الفضل)

درخواست دعا

میرے بیٹے چوہدری بشیر احمد صاحب (ابن چوہدری دین محمد صاحب مرحوم آف ننگل پانیان) کے جنازہ کی تیاری میں ہفتے سے ہمارے ساتھ ملا کر نماز تہنیت جاری ہے۔ احباب درودوں سے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شغفائے کالم و جاہد عطا فرمائے۔ آمین

قرآنی پیشگوئی کے ظہور کا ایک پہلو

(روزنامہ نوائے وقت لاہور ۲ اکتوبر ۱۹۶۰ء)

زیادہ وسعت حاصل ہو چکی ہے جو نزول قرآن پاک کے وقت تھی۔ یہی وجہ ہے کہ آج غیر ملکوں میں بھی قرآن مجید کی اشاعت اپنی نظیر نہیں رکھتی۔ امریکہ کی ایک خیر ملاحظہ فرمائیں۔

نیو یارک یکم اکتوبر نیو امریکن لائبریری پبلشنگ ہاؤس نے اعلان کیا ہے۔ کہ ایشیا اور مشرق وسطیٰ کی اس نے جتنی مذہبی کتابیں شائع کی ہیں ان میں وہی میننگ آف دی گولڈن قرآن سب سے زیادہ مقبول ہے قرآن کریم کا یہ ارتشری ترجمہ محمد مار ماڈیوک پبکیشن نے کیا ہے۔ نیو امریکن لائبریری نے اس کا پہلا ایڈیشن ۱۹۵۳ء میں شائع کیا تھا۔ اور اب تک اس کے سات ایڈیشن نکل چکے ہیں اب تک اس کے چار لاکھ نسخے فروخت ہو چکے ہیں۔ جو ایک ریکارڈ کی حیثیت رکھتا ہے۔

(الفرقان، بولہ)

آج سے چودہ سو برس قبل جب غفلت حصر میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر کابل، جامع اور آخری شریعت کے نزول کا آغاز ہوا تو اس کا نام اللہ تعالیٰ نے "قرآن مجید" رکھا۔ جس کے معنی ہیں ایسی مرتب اور عظمت و مجد والی کتاب جسے ہمیشہ اور بکثرت پڑھا جائے گا۔ ایک ایسی ہی کتاب نازل ہو رہی ہے۔ اور ایسے لوگوں میں اس کا نزول ہو رہا ہے جو محض ان پڑھے تھے اور درس و تدریس سے انہیں کوئی شغف نہ تھا۔ مگر اس کا نام ایسا تجویز کیا جاتا ہے جس میں یہ پیشگوئی ہے کہ یہ کتاب بکثرت اور ہمیشہ پڑھی جائے گی۔ ان حالات میں یہ نام رکھنا خود بڑی اہم خبر ہے اور پھر جب چودہ سو سال کی تاریخ پر نظر کی جائے تو اس پیشگوئی کا روتہ روشن کی طرح پورا ہونا ایک بڑا نشان ہے۔ جہاں اور جس ملک میں مسلمان ہیں۔ وہ روزانہ اس پاک کتاب کی تلاوت کرتے ہیں۔ یہ واقعہ ہے کہ بلحاظ قرأت دنیا بھر کی کوئی کتاب قرآن مجید سے ٹکا نہیں کھا سکتی۔ آج متعدد اہل اہمی کتابوں کی ہائیں نابود کے درجہ میں ہیں۔ مگر عربی زبان ایک زندہ زبان ہے اور اسے ملکی پھیلاؤ کے لحاظ سے اس سے بدرجہا

اذکر و امونکم بالخیر

(از مکرم چوہدری محمد علی صاحب آف فیض اللہ چکال لاہور)

پڑھتا ہوں۔ پچھلے سال آپ نے اپنی کوشش سے رائے وند میں مسجد احمدیہ تعمیر کروائی۔ اور چندہ وغیرہ مرکز سے اجازت سے جمع کیا اپنی گھر سے بھی روپیہ خرچ کیا غرضیکہ آپ نے کوشش کر کے اپنی یادگار مسجد احمدیہ رائے وند بنوائی۔

احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ آپ کے درجات بلند کرے۔ آپ کے سب لڑکے احمدی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو اور ان سب کو اپنے والد بزرگوار کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حضرت قاضی عظیم اللہ صاحب رضی اللہ عنہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابہ میں سے تھے آپ کے بزرگ ریاست کپور تھلہ میں قاضی کے عہد پر فائز تھے۔ اس لئے آپ قاضی مشہور تھے بندہ آپ کو ۱۹۲۲ء سے جانتا تھا۔ آپ فیض اللہ چکال کے زمیندار خاندان میں سے تھے۔ ہمدان ناز خرابا پرورد اور تہجد گزار تھے۔ فرمایا کرتے تھے کہ جس وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقدمہ کم دین کے ساتھ تھا میں ان دنوں میں گوردا سپور تاریخوں پر جایا کرتا تھا۔ ایک واقعہ آپ پر بھی سنا یا کرتے تھے۔ کہ میرے تالیف ناد بھائی قاضی فضل الہی صاحب بیمار ہو گئے انہوں نے مجھے قادیان دارالانام میں دوائی لانے کیلئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پاس بیجا بندہ حضور کی خدمت میں حاضر ہوا۔ حالات بیماری سننے کے بعد حضور نے ایک نہایت قیمتی دوائی جو کہ کستور کا بیج ہی ہوتی تھی۔ میری بگڑی کے دو تین بیج آہا کر ان میں لپیٹ دی۔ اور بندہ کو واپس کیا یہ واقعہ سنا کہ بہت خوش ہوا کرتے تھے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر سید حضرت میر محمد اسحاق صاحب رضی اللہ عنہم جو کہ لنگر خانے کے انچارج ہو کر آتے تھے پیغام بھیجے کہ ہمدانوں کے لئے پرانی بھوادی۔ چنانچہ آپ پندرہ بیس مردوں کے سروں پر پرانی انگوٹھ لگا کر ساتھ جاتے۔ اور پاپیادہ پرانی سے کہ قادیان پہنچے اور خوش ہوتے قادیان سے کوئی کارکن تشریف لاتے ان کی مہمان نوازی کرتے جب آپ کی فصل پکتی اور گھولتے تو گاؤں کے غریبوں کو حذر دیتے۔ ایک موقع جب کہ آپ کی گڑم پیک کر تیار ہو گئی تھی۔ اور گڑم کا کھلیا

میں اس وقت دد بزرگ ہستیوں کے کچھ حالات احباب کے سامنے پیش کر رہا ہوں تا ان کے لئے دعا کی تحریک ہو۔ ان میں سے ایک قاضی عظیم اللہ صاحب ہیں۔ جو کہ پانچ چھ ماہ ہوئے اپنے بیٹے عزیز قاضی عطاء اللہ صاحب کے پاس منٹگری میں فوت ہو گئے۔ دوسرے محترم شیخ محمد اکبر صاحب صدیقی ان سب کو سلمہ حاجی پورہ تھے جو اپنے بیٹے شیخ محمد احمد صاحب سب انیکٹر پولیس قصور لاہور کے پاس مورخہ ۲۴ مارچ صبح فوت ہو گئے۔ شیخ محمد اکبر صاحب صدیقی سے میرا تعلق ۱۹۵۳ء سے ہے۔ جبکہ آپ اپنے فرزند کے پاس رہتے تھے جو ان دنوں تھانہ ننکانہ صاحب ضلع شیخوپورہ میں انچارج افسر تھے۔ آپ مسجد احمدیہ میں جو کہ تھانہ سے پانچ چھ فرلانگ پر ہے۔ نماز باجماعت ادا کرنے کے لئے صبح اور نماز مغرب کے وقت بلا ناغہ تشریف لاتے نماز مغرب کے بعد مسجد میں رہتے اور نماز عشاء ادا کرنے کے بعد تشریف لے جاتے۔ آپ تہجد گزار تھے درتیبی کے اشعار خوش الحانی سے پڑھتے۔ زبان پر ہمیشہ سبحان اللہ و محمد سبحان اللہ العظیم جاری رہتا۔ بندہ کو کئی مرتبہ اتفاق ہوا کہ آپ کیساتھ مل کر نماز تہجد ادا کروں اور دعا میں کروں۔ میں کوشش کرتا۔ کہ آپ کے ساتھ نوافل ادا کروں۔ لیکن تنگ جاتا اور تنگ کر بیٹھ جاتا۔ لیکن آپ برابر گھنٹوں کھڑے رہتے اور دعائیں کہتے رہتے تھے۔ ایک مرتبہ میں ننکانہ صاحب سے رات کی گاڑی جو گیارہ بجے شب شاہ پور پہنچی تھی۔ آپ کے مکان میں پہنچا تو آپ سجدہ میں دعائیں کر رہے تھے۔ نماز سے قیام رخ ہوئے تو میں نے دریافت کیا کہ گیارہ بجے کیسی نماز آپ کہنے لگے کہ صغیر اور اس کی بیوی باہر سیر کے لئے گئے ہوئے ہیں۔ میں نے نوافل کے لئے موقع غنیمت سمجھا۔

آپ مہمان نواز اور غربا پر در انسان تھے آپ شاہدائے تھانہ سے نماز جمعہ دارالانام میو روڈ لاہور میں پیدل چل کر ادا کرتے تھے میں بعض اوقات عرض کرتا کہ آپ تا نگہ پر آ جایا کریں ہنس کر فرماتے۔ تا نگے تھا د کے دروازے پر کھڑے رہتے ہیں۔ لیکن میں ان میں بیٹھنا پسند نہیں کرتا۔ ایک تو پیدل جانے میں زیادہ ٹرا ب ہے دوسرے راستے میں ہزار مرتبہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذاتی بابرکات پر درود و تشریف

درخواست دعا

(از محترم صاحبزادہ مرزا دیم احمد صاحب قادیان)

حضرت سید عبداللہ دین صاحب سکندر آباد دکن کی صاحبزادی ماجرو بیگم صاحبہ جو وجہ انفصال کے عارضہ سے بیمار ہیں۔ اب رو بصحت ہیں۔ لیکن ابھی باپاں ہاتھ اور باباں پیر پوری طرح حرکت نہیں کر رہے ہیں۔ علاج جاری ہے۔ ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے احباب سے درخواست دعا ہے۔
مرزا دیم احمد ناظر مدثر تملین قادیان

ہیں۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ ان کو پیش از ہمیش خدمت کی توفیق عطا فرمائے اور آپ کو والد ماجد کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آخر میں یہ خاک راپنے لئے بھی احباب کی خدمت میں عاجزانہ دعا کی درخواست کرتا ہے۔ کہ احباب میرے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ میرا خاتمہ بالخیر کرے اور میری اولاد کو خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ محمد علی آف فیض چکال حال مکان نمبر ۱۴ گلبرگ لاہور۔

مکھی کچھ برا ہوا تھا۔ آپ کے مرزا عین حقہ پی رہے تھے۔ کہ اچانک آگ کی چنگاری کھلیاں میں گر گئی اور سارے کا سارا کھلیاں جل کر راکھ ہو گیا۔ آپ کا بھی اس میں کافی نقصان ہوا۔ لیکن آپ اپنے نقصان پر بھی صبر کیا اور مرزا عین کی غلہ اور چارہ سے کافی امداد کی۔ ان کی وفات ان کے بیٹے ڈاکٹر عطاء الرحمن خان صاحب آف منٹگری کے ہاں ایک دو دن بیمار رہنے کے بعد چاک ہوئی۔ آپ کی ندرینہ اولاد صرف ڈاکٹر صاحب ہیں جو نہایت متمول محمدی

وصیت کی ضروری شرائط

ازیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزت

نوٹ:- بریکٹوں کے اندر کی عبارت حضور کی ہیکلہ دفتر کی ہے۔ (سرکاری)
 اول:- وصیت کے متعلق میرے خیالات بہت سخت ہیں۔ میرے نزدیک وصیت مرض الموت کی
 درست نہیں۔ کیونکہ اس وقت انسان خواہ کسی ایمان کا ہو موت کو قریب سمجھ کر مال کی قربانی کے
 لئے تیار ہو جاتا ہے۔

(اس لئے وصیت صحت اور تندرستی کی حالت میں کرنی چاہیے)

دوم:- اس سے یہ نقص پیدا ہوتا ہے کہ ایک شخص جو اسی تین سو روپیہ ماہوار تنخواہ
 پاتا رہتا ہے اور دین کی خدمت سے غافل اور اس کی جائیداد کوئی نہیں ہوتی۔ وہ ایسے وقت
 میں وصیت کر کے وصیت کے اصل مفہوم کے خلاف عمل کر کے وصیت کنندوں میں
 شامل ہو جاتا ہے۔

بعض دوست ساری عمر ملازمت یا تجارت وغیرہ کرتے ہیں۔ اور خوب کماتے ہیں۔ مگر
 وصیت ریشہ ٹرڈ ہو کر یا کام کرنے سے محذور ہو کر اس وقت کرتے ہیں جب کہ وہ مالی لحاظ
 سے سلسلہ کی کچھ زیادہ خدمت نہیں کر سکتے۔ بلکہ خود اپنی اولاد کے دست نگر اور ان کی
 امداد کے محتاج ہو جاتے ہیں۔ یہ بھی درست نہیں ہے اور ایشاد اور قربانی کی اصل روح
 کے منافی ہے۔

سوم:- میرے نزدیک یہ بھی دیکھنا ضروری ہے کہ ایک شخص کا گزارہ اس کی جائیداد پر ہے
 یا تنخواہ پر۔ اگر اصل چیز اس کی تنخواہ ہے تو اس پر وصیت ہونی چاہیے۔ ورنہ ایک
 ہنسی بن جائے گی۔

دادر اگر اصل چیز جس پر اس کا گزارہ ہے وصیت جائیداد پر ہونی چاہیے
 لیکن یاد رکھنا چاہیے کہ ہر وصیت کا قانونی طور پر دونوں شکلوں - آمد اور جائیداد - پر
 مشتمل ہونا ضروری ہے۔ مثلاً ایک شخص کی جائیداد کچھ نہیں۔ وہ صرف اپنی ماہوار آمد کی
 وصیت کرتا ہے۔ مگر ضروری ہے کہ وصیت میں وہ یہ بھی لکھے کہ اس وقت کو میری جائیداد
 کچھ نہیں لیکن آئندہ اگر کوئی جائیداد پیدا کر دوں تو اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ یا مثلاً اس
 کی ماہوار آمد کچھ نہیں اور صرف جائیداد کی وصیت کرتا ہے۔ مگر لازمی ہوگا کہ وہ یہ بھی لکھ دے
 کہ اس جائیداد کے علاوہ اگر میرا کوئی اور ذریعہ آمد پیدا ہو جائے تو اس کی آمد پر بھی یہ وصیت
 عادی ہوگی۔

چہارم:- اسی طرح میرے نزدیک یہ دیکھنا بھی ضروری ہے کہ کوئی شخص ظاہر طور پر کسی حکم
 شریعت کو توڑتا تو نہیں۔ ظاہر کی شرط اس لئے کہ دل کا حال حدائقاً لگے جانتا ہے۔

الفضل مجریہ ۸ دسمبر ۱۹۱۹ء

(سیکرٹری مجلس کارپرداز - لاہور)

قرآن کریم کا چرچا عام کرنے کے لئے ہمیں حفاظ کی ضرورت

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزت نے فرمایا:-

"قرآن کریم کا چرچا اور اس کی برکات کو عام کرنے کے لئے ہماری جماعت میں بکثرت حفاظ
 ہونے چاہئیں۔ پر رسول ایک درست شخص سے سننے کے لئے آئے تو انہوں نے ذکر کیا کہ وہ اپنے لڑکے
 کو قرآن تریف حفظ کرانا چاہتے ہیں۔ جو دوست ملتا ہے کہتا ہے ایسا نہ سمجھو بچہ پر جو چرچا
 گا۔ اور وہ بیمار ہو جائے گا۔ میں نے جواب دیا کہ شیطان تو ہمیشہ ہی نیک کام میں دخل دیا کرتا ہے
 آپ اسے بھی شیطانی دوسرہ سمجھیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ جہاں ہر جماعت میں کچھ لوگ شیطان کے
 قائم مقام ہوتے ہیں۔ وہاں مومن بھی بعض دفعہ اپنی مکروری سے ایسے لوگوں کو دیر کر دیتے ہیں
 اسلام کو روپے کی ضرورت ہے۔ اگر شیطان کسی کو دھوکا دینا چاہے تو اس رنگ میں بھی دھوکا
 دے سکتا ہے کہ چندہ دینا ہی کافی ہے۔ اس کی کیا ضرورت ہے کہ ہمارے نئے قرآن حفظ کر لیں
 میں جانتے کہ چندہ مانگا جاتا ہے۔ ان دنوں پورے کئے کے لئے جب آدمی ہی دہونگے تو خیر کس پر جو بہ حال قرآن کریم کا چرچا
 عام کرنے کے لئے ہمیں حفاظ کی سخت ضرورت ہے۔ حفاظ کے ہوتے کام بھی نقصان دہ ہے کچھ معائنہ آتا ہے تو
 پڑھنے نہیں ملتے اور باہر سے بلانے پڑتے ہیں۔ ابھی تھوڑے دن ہوئے ایک بچہ میرے پاس
 آیا۔ جو بیت ذہن معلوم ہوتا ہے۔ اس کی بہن نے بتایا کہ میرے اس بھائی نے خود بخود ادا دعا
 سپارہ حفظ کر لیا ہے۔ میں نے کہا گھر میں اپنے طور پر حفظ کرانے سے تلفظ کی غلطیاں پختہ
 ہو جائیں گی۔ اور پھر ان کا دور کرنا مشکل ہوگا۔ جس سے قرآن کریم حفظ کرنا ہو اس کے لئے
 ضروری ہے کہ وہ کسی اچھے حافظ یا قاری کی نگرانی میں حفظ کرے۔ تاہم وہ صحیح طور پر حفظ کرے
 (ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزت ۲۵ اگست ۱۹۱۹ء)

حضور اقدس کے ان ارشادات کی روشنی میں احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ
 اپنے بچوں کو قرآن کریم حفظ کرنے کا شوق دلائیں۔ اس غرض کے لئے جامعہ احمدیہ کی ذمہ داری
 حافظ کلاس جاری ہے۔ دست اپنے بچوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں اس کلاس میں
 داخل کرنا کہ عذرا تھوڑے بچوں۔

نوٹ:- مستحق طلباء کو وظیفہ بھی دئے جاتے ہیں (دیکھیں التعليم رپورٹ)

چندہ سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ

مجلس انصار اللہ کا سالانہ اجتماع ۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر سنہ ۱۳۴۰ھ کو جماعت احمدیہ کے مرکز پاکستان
 رومہ میں منعقد ہوندا ہے۔ اس موقع پر بدستور سابق انصار اللہ تعالیٰ ملک کے ہر حصہ سے راہین
 شریف لائیں گے۔ جن کے قیام و طعام اور جلسہ کے بعد انتظامات مجلس مرکزیہ کے پردہ ہونے چھیں
 یہ اخبارات مرکز کے فیصلہ کے مطابق "چندہ سالانہ اجتماع" کی مدد سے پورے کئے جاتے ہیں۔ چندہ
 "جلسہ سالانہ اجتماع" کی شرح صرف ۱۲ آ نے سالانہ فی کس ہے اور یہ اتنی قابل شرح ہے کہ اس چندہ
 کو غریب غریب رکن بھی شرح صدر سے ادا کر سکتا ہے

ضرورت اس بات کی ہے کہ اجتماع سے قبل اس چندہ کی وصولی سو فیصد ہی ہو جائے تاکہ
 اس میں سے سالانہ اجتماع کے اخراجات پورے ہو سکیں۔ اور دوسرے چندہ جات پر اس خرچ
 کا بار نہ پڑے۔

عمید بیاران انصار اللہ سے درخواست ہے کہ ممبر بانی فرما کہ تمام راہین سے باشرح
 یہ چندہ وصول کر کے جلد از جلد ضرور مرکز میں بھجوا دیں تاکہ انتظامات میں سہولت رہے۔
 جزا لکم اللہ (تاکرماں مجلس انصار اللہ مرکزیہ رومہ)

اعانت لفضل

مکرم ماسٹر عبدالمجید صاحب گل غلام حیدر آبادی حاکم رائے گوٹھ انوار کے لڑکے عزیزیم
 جمیل احمد نے ۲۰۸-۴۰۸ روپوں سے ۶ ماہ کی ٹرنک کا امتحان پاس کر لیا ہے۔ اس خوشی میں ماسٹر
 عبدالمجید صاحب نے مبلغ دو سو روپے اعانت لفضل ارسال کئے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں
 کہ اللہ تعالیٰ اس کا مایا بکھو آئندہ کامیابوں کا پیش خیمہ بنائے (عجرا لفضل)

درخواست

خاک نام لاکا امتیاز احمد شہید ہمارے۔ حالت خرابہ میں ہے۔ بزرگان کرام
 دور احباب جماعت شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
 (دشت احمد حلقہ فیڈرل ایریا - راجی)

داخلہ پاکستان ایئر فورس پیک کول گورنمنٹ

گیارہواں پری کیڈٹ داخلہ۔ فارغ التحصیل کے لئے پی ایف جی ڈی (پی) ٹیکنیکل برانچ میں داخلہ۔
 داخلہ قابلیت کے معیار پر۔ امتحان ۲۳/۱۰/۲۰۲۳ء دوپہر انگلش حساب سہراکز امتحان،
 پی ایف ٹین کراچی۔ راد پینڈی۔ پشاور۔ لاہور کیڈٹ۔ سرگودھا گورنمنٹ کالج کوئٹہ
 اور انٹرنیو فائینل انتخاب ایئر ہیڈ کوارٹر میں۔ تین ہزار سالانہ سے کم آمدیوں کے لئے سے
 فیس ندارد۔ ذیاد آمدیوں سے درجہ بدرجہ ۱۵/- سے ۱۰۰/- ماہوار تک دوران ٹریننگ
 راشن وردی۔ رہائش۔ کتب و طبی امداد سہولتیں

شرائط ۲۳/۱۰/۲۰۲۳ء کو عمر ۱۲ تک۔ چھٹی جماعت یا تھرڈ سینئر رو پاس فارم ہائے درخواست
 نزدیک کے پی ایف دفتر بھرتی سے حاصل ہوں اور بعد تکمیل بعینہ رجسٹری وہیں واپس جلا
 آخری تاریخ ۱۵/۱۰/۲۰۲۳ء (پ۔ ٹ۔ ۲۲/۱۰/۲۰۲۳) (ناظر تعلیم)

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور تزکیہ
 نفس کرتی ہے۔

یوم اقوام متحدہ ۱۹۶۰ء ۲۲ اکتوبر

ہر ملک میں لوگ بعض ایسے خاص دن مناتے ہیں جن میں ان ناموں یا کارناموں کی یاد تازہ کی جاتی ہے۔ جو ان کی قومی تاریخ کے اوراق کو تابانی بخش چکے ہیں۔ ہر مذہب میں بعض متبرک ایام کی یاد منائی جاتی ہے اور ان موقعوں پر اس مذہب کے پیروا کھٹے ہو کر ایک دوسرے کے زیادہ قریب آجاتے ہیں۔ یہ دن صدیوں سے منائے جا رہے ہیں اور انہیں ایک خاص تقدس کا درجہ حاصل ہے۔ چونکہ ہر سال انہیں بڑے اترام سے منایا جاتا ہے۔ اس لئے یہ دن اپنی سماجی اور روحانی حیثیت سے بنی نوع انسان کے ضمیر کا جزو بن چکے ہیں۔

پچھلے پندرہ برس سے ان اہم ایام میں جو ہر سال بڑے ذوق و شوق سے منائے جاتے ہیں ایک اور دن کا اضافہ ہوا ہے۔ یہ دن بین الاقوامی نوعیت رکھتا ہے اور اسے عالمگیر حیثیت سے منایا جاتا ہے۔ یہ دن کسی ایک قوم سے تعلق نہیں رکھتا بلکہ اسے تمام ملکوں میں منایا جاتا ہے مختلف مذاہب اور عقائد کے لوگوں کے دلوں میں اس کی عزت ہے۔ اور یہ دن خود ان سب لوگوں کو عزت بخشتا ہے۔ اس کا خاص وصف یہ ہے کہ یہ ان مشرک بائوں کو اجاگر کرتا ہے جو ان میں اتحاد اور یک جہتی کو جنم دیتی ہیں۔ یہ وہ سالانہ تقریب ہے۔ جسے تمام اقوام اور تمام ممالک ذوق و شوق سے مناتے ہیں۔ اور اسے یوم اقوام متحدہ کے نام سے یاد کرتے ہیں۔

یہ دن جس واقعہ کی یاد تازہ کرتا ہے وہ یوم اقوام متحدہ کے منشور کا نفاذ ہے۔ ۲۲ اکتوبر ۱۹۴۵ء کو مکمل میں آیا تھا اس منشور پر دستخط ہونے اور اقوام متحدہ کے وجود میں آنے کے بعد دنیا کے لوگوں کی ان عظیم کوششوں کا آغاز ہوتا ہے۔ جو انہوں نے جنگ سے چھٹکارا پانے اور آپس میں مل کر بہتر امن قائم کرنے کے لئے شروع کی ہیں۔ اقوام متحدہ کا بنیاد رکھنے وقت سید کے سامنے صرف ایک ہی مقصد تھا۔ اس کا نیا نام باہمی اشتراک اور استحکام کے اصولوں پر عمل میں آیا۔ چونکہ یہ ایک انسانی کوشش ہے اس لئے اس کے بارے میں غلطیوں سے بچنا ہونے کا دعویٰ نہیں کیا جاسکتا۔ ہم پندرہ سال کے تجربے سے نتیجہ ثابت کر رہے ہیں کہ اس کا مقصد نہایت اعلیٰ اور واضح ہے اور اس کے حصول کے لئے بین الاقوامی تعاون بے حد ضروری ہے۔

اقوام متحدہ کو اپنے پہلے پندرہ سال میں کافی مشکلات کا سامنا کرنا پڑا۔ دو عالمی جنگوں میں ایک جہتی پر قائم رہنے کے وجود کے لئے تھے وہ انہیں پورا ہڈیوں کیس اور ان کی جگہ بڑھاتا

اور اعصابی جنگ نے لے لی۔ اقوام کے درمیان کشیدگی کی چکریاں لگنے لگیں بعض اوقات یہ چکریاں بھڑک اٹھیں اور لڑائی کے شعلے بلند ہو گئے۔ فنی حیثیت سے ترقی یافتہ اور پسماندہ ملکوں کے درمیان وسیع فلیج موجود رہی جس کی وجہ سے ایسے اقتصادی مسائل سے دوچار ہونا پڑا۔ جن کے دور رس نتائج سامنے آئے۔ منشور کے مطبع نظر کے مطابق ان لوگوں نے مثلاً افریقہ کی بعض اقوام نے جو پہلے محکوم تھیں حکومت خود اختیاری اور آزادی کی طرف تیزی کے ساتھ قدم بڑھائے۔ اس کا دوسرے سابق حکمرانوں اور نئی آزاد مملکتوں کو لینے آپ کو نئے سانچے میں ڈھالنا پڑا اور ایسا کرنے میں انہیں متعلقہ مسائل اور کٹھنوں سے دوچار ہونا پڑا۔ نئی آزاد مملکتوں کے سامنے یہ کام تھا کہ اپنی نئی حاصل کردہ آزادی کو قائم رکھنے کے لئے انتظامی اور اقتصادی تعمیر کی طرف توجہ دیں۔ لاکھوں ان لوگوں کو غذا کی کمی کا سامنا ہے ان کے لئے حفظان صحت کے انتظامات رہنے کے لئے مکانات اور تعلیمی سہولتیں کافی نہیں اس پر طرہ یہ کہ آبادی عظیم النظیر طریق پر بڑھ رہی ہے۔ اس لئے ان مسائل کو حل کرنا اور بھی زیادہ ضروری ہو گیا ہے۔ ایسی توت پر قابو پانے اور سانس کی دوسری ایجادیں کرنے سے انسان کو جو فائدے پہنچ سکتے ہیں وہ اس خطرے کے مقابلے میں مدہم پڑ گئے ہیں جو انہیں ایجادوں کی وجہ سے انسان کو لاحق ہے کیونکہ اگر انہیں پر امن معاہدے کے لئے استعمال نہ کیا جائے۔ تو ان سے انسانی تہذیب تباہ و برباد کی جاسکتی ہے۔

اقوام متحدہ کے منشور پر دستخط ہونے کے پندرہ سال بعد اگر اب ہم ٹھنڈے دل سے غور کریں تو معلوم ہو گا کہ دنیا کو اقوام متحدہ کی جتنی آج ضرورت ہے اتنی پہلے کبھی نہ تھی اگر بد اعتمادی کی فضا کے لگاتار باقی رہنے کی وجہ سے منشور کی دفعات پر پوری طرح عمل نہیں کیا جاسکا تو اس سے منشور پر کوئی حریف نہیں آتا۔ بلکہ اس صورت حال کی وجہ سے تو اقوام متحدہ کی اہمیت اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ کیونکہ اسی ادارے کے ذریعے آپس میں ملاقات اور گفت و شنید سے خواہ مخواہ ہیئت سے ہو یا بیکار ہیئت سے اچھوٹے ایسے طریقے پر سمجھائے جاسکتے ہیں۔ کطرفین میں سے کوئی بھی یہ محسوس نہ کرے کہ اسے نیچا دیکھنا پڑا ہے۔ اور اقوام متحدہ کے ذریعے اس خطرے کو کم کیا جاسکتا ہے جو اس کو لاحق ہے۔

یہ ادارہ ہندوستان کی ترقی کو رہا ہے اور اہمیت

اہمیت تمام دنیا کے ممالک اس کے ممبر بننے سے ہیں شروع میں اس کے اکیاون ممبر تھے اب اس کے ممبروں کی تعداد بیاسی ہے لیکن ابھی اور ممالک جنہوں نے اسی سال کے دوران آزادی حاصل کی ہے۔ یا کر رہے ہیں اقوام متحدہ کے ممبر بن رہے ہیں۔ ہر نئے ممبر کی شمولیت سے ادارہ کی اخلاقی طاقت بڑھتی ہے اور اس کے اجتماعی تجربوں میں اضافہ ہوتا ہے۔

اقوام متحدہ کو ایک زندہ ادارہ ہونے کے وصف سے بچنے ہونے کا اقتدار حاصل ہے اس کا ثبوت یہ ہے کہ اس کا نظام اور اس کا طریق عمل نئے ماحول اور نئے حالات کے مطابق بدل جانے کی صلاحیت رکھتا ہے۔ سیاسی میدان میں جھگڑوں سے نمٹنے کے لئے اقوام متحدہ کی طرف سے جو طریقے اختیار کئے جاتے ہیں۔ وہ اپنے اندر ایک خاص لچک رکھتے ہیں اقوام متحدہ کے صدر مقام پر جھگڑے دو طریقوں پر طے کرائے جاتے رہے ہیں ایک تو یہ کہ اقوام متحدہ کے نمائندے متعلقہ فریقوں سے ذاتی طور پر بات چیت کرتے ہیں۔ دوسرے یہ کہ مسئلہ کو حل کرنے کے لئے عام بحث و تمحیص کی جاتی ہے اب کچھ عرصے سے ان میں ایک اور طریقے کا اضافہ ہو گیا ہے۔ اب ادارے کے سیکرٹری جنرل کی اقوام متحدہ میں آزادانہ پوزیشن تسلیم کی گئی ہے جھگڑوں کو ذاتی طور پر مصلحت کے ذریعے چکانے کی کوشش کرتے ہیں اور اس طرح وہ منشور کے اصولوں اور اس کے مقاصد کی سربلندی کے لئے ذاتی طور پر اقدام کرتے ہیں۔

اقتصادی میدان میں اقوام متحدہ کی طرف سے بے غرضانہ طریق پر تحقیقات کرنے کا تجربہ لینے اور منصوبے بنانے کے کام انجام دیئے گئے ہیں۔ ان سرگرمیوں نے اسی زمین ہموار کرنے میں مدد دی ہے۔ جس پر قومی اور علاقائی اقتصادی پالیسیوں کی بنیاد پختگی کے ساتھ رکھی جاسکتی ہے۔ اقوام متحدہ کا فنڈی امداد کا پروگرام جو دوسرے دو طرفہ امدادی پروگراموں کے مقابلے میں اگرچہ کوئی بڑا پروگرام نہیں اور نیا جاری شدہ اقوام متحدہ کا ایشیائی فنڈ اور وہ دفعات جن کی دو سے علاوہ اور انتظامیہ شعبوں میں کام کرنے کے لئے حکومتوں سے ماہروں کی درخواست کی جاتی ہے یہ سب ایسا باتیں ہیں جن سے ترقی کی منزلیں طے کرنے والے ملکوں کو تجربے اور آدمیوں کی مدد کے علاوہ مالی اور اخلاقی امداد بھی حاصل ہوتی ہے۔ اور اس سے فائدہ اٹھا کر وہ اپنی معاشیات کو آگے بڑھاتے ہیں۔ اور زندگی کے معیار کو اونچی کرتے ہیں۔

اقوام متحدہ کے ذریعے جو بین الاقوامی امداد ملتی ہے۔ اس کا ایک مزید فائدہ یہ ہے کہ امداد دینے اور لینے والے ممالک امداد کے کام میں برابر کے شریک سمجھے جاتے ہیں اور

جو امداد دی جاتی ہے یا لی جاتی ہے اس کیساتھ کوئی سیاسی یا نفسیاتی ذمہ داریاں وابستہ نہیں ہوتیں۔

معاشرتی امور میں اقوام متحدہ نے دنیا کے ضمیر کو ایسا بیدار کیا ہے کہ بنی نوع انسان کے ہر فرد کا وقار اور اس کی قدر و قیمت تسلیم کی جا رہی ہے۔ پناہ گزینوں کا امداد کے لئے عظیم ترین انسانی کوشش یعنی "دنیا بھر کے پناہ گزینوں کے سال" کے پروگراموں کو کامیاب بنانے میں بھی اقوام متحدہ نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا ہے۔ بچوں کے ہنگامی فنڈ کے تحت اقوام متحدہ نے بچوں کا بہبود اور ان کے لئے مناسب غذا کی توہم چلائی اس سے لاکھوں بچوں نے فائدہ اٹھایا اور بچے کے حقوق کا اعلان کر کے اقوام متحدہ نے یہ بات ذہن نشین کرنے کی کوشش کی کہ اقوام اپنی بہتر سے بہتر جو چیز دے سکتے ہیں بچوں کا مستحق ہے۔

اپنے پہلے پندرہ سال میں ہی اقوام متحدہ یہ درجہ حاصل کر چکی ہے۔ کہ اس وقت یہ بین الاقوامی زندگی کا ایک اہم جزو ہے اور اس زندگی کے مرتع کو انسانی یک جہتی کے ایک نئے نمونے سے مزین کر رہی ہے۔ اس پندرہ سال کے عرصہ میں اقوام متحدہ کی اہمیت اور اس کی قدر و قیمت بخوبی ثابت ہو چکی ہے۔ اور اس کی ممبر حکومتوں اور لوگوں پر یہ واضح ہو چکا ہے کہ انہیں قیام امن اور بین الاقوامی زندگی کے دوسرے مسئلوں کو منشور کے مطابق حل کرنے کے لئے اس ادارے کی ضرورت ہے۔

پس یہ وجود میں جن کی بنیاد پر ہم اقوام متحدہ کا دن مناتے ہیں یہ ایک ایسی سالانہ تقریب ہے۔ جسے تمام ملک اور تمام لوگ منا سکتے ہیں اور منا رہے ہیں۔

چار باتیں

- ۱۔ اپنے جسم۔ لباس۔ گھر اور ماحول کو صاف رکھئے
 - ۲۔ صفائی اور چمچ کے امداد کی نظائر اختیار کیجئے۔
 - ۳۔ یہ دعا باقاعدگی سے کرتے رہئے
- رب کھلی شہی خاد مہ رب
فاحفظنا والصرنا وارحمنا۔
- ۴۔ ان امور کی تلقین دوسروں کو بھی کرتے رہئے۔
- قاہد حضرت مطلق انصاری
مکرمہ

گرتھ حکمت

خارش ہر قسم کا کامیاب علاج قیمت ۱/۲
دوائے احمر
دھندل۔ چھیل۔ با پھر گنج اور لوٹ کا سفیدی
مغرب علاج آزمائش شرط ہے قیمت ۱/۲ علاوہ ہندوستان
بی بی دو خانہ حکیم عبدالعزیز صاحب کھر منزل
چک چھہ (حافظ آباد) ضلع گوجرانوالہ

علاج نسوان (بہوٹھرا) مرض اٹھرا کی تنظیم دواء قیمت سیل کوٹ روپے دو و خانہ خدمت نسوان برص و ربوہ

لاہور میں پانچ نئی رہائشی بستیاں تعمیر کرنے کا منصوبہ

مختلف رقبہ کے گیارہ سو بلاٹ مہیا کئے جائیں گے۔ لاہور ۲۰ اکتوبر - لاہور امپرووڈمنٹ ٹرسٹ غنقرہ میں پانچ نئی بستیاں تعمیر کر رہا ہے۔ یہ اقدام لاہور میں مسکافوں کی شدید قلت کو کم کرنے کے لئے باجرا رہا ہے۔ ان بستوں میں مختلف رقبے کے مسکافوں کے لئے ایک ہزار ایک سو بلاٹ ہوں گے۔

معلوم ہوا ہے کہ ان میں سے بعض بلاٹ دو یا چار کمان کے ہوں گے۔ لیکن اس سے کم رقبے کے بلاٹوں کی ایک محدود تعداد بھی مہیا کرنے کی تجویز ہے۔ یہ بلاٹ ایسے لوگوں کو الاٹ کئے جائیں گے جن کے پاس لاہور یا شہر کے نواحی علاقوں میں کوئی زمین یا مکان نہیں ہے۔

مجوزہ بستیاں اچانک سے پوروسٹی کمپس کے علاقہ سمن آباد اور اسلام آباد کی آبادیوں کے قریب واقع ہوں گی۔ پوروسٹی کمپس اور اچانک کے سکیموں میں سے ہر ایک دو سو اسکوائر فٹ پر ایک چھوٹی سی گاؤں کے منصوبے کے لئے ایک سو ساڑھے ایک سو ایک مربع فٹ حاصل کیا جائے گا۔ سمن آباد کے قریب جس سکیم پر عمل کیا جائے گا۔ وہ نسبتاً چھوٹی ہوگی اور صرف ایسی ایک یا دو چھوٹی سکیمیں ہوں گی۔ شاہ جمال کالونی اور غیر آباد علاقہ میں تیر

کی جائے گا۔ جو فیروز پور روڈ اور چین روڈ کے درمیان واقع ہے۔ شاہ جمال اور اپارٹمنٹوں کی سکیموں کے خانے کم پیش ممل کئے جائیں گے۔ پوروسٹی کمپس کا منصوبہ حکومت منظور کر چکی ہے اور پلان سکیم پر ابتدائی کام کیا جا رہا ہے اور یہ غنقرہ حکومت کو بھیج دی جائے گی۔

لاہور امپرووڈمنٹ ٹرسٹ پلاننگ کے لئے صرف اس وقت درخواستیں طلب کرے گا جب یہ سکیمیں عملدرآمد کرنے تیار ہو جائیں گی۔ امپرووڈمنٹ ٹرسٹ کم آمدنی والے طبقے کے لئے بھی مکان کی تعمیر کا ایک منصوبہ تیار کرے گا۔ اس سکیم کے مطابق پچھلے متوسط طبقے اور متوسط طبقے کے لوگوں کو چھوٹے چھوٹے قطعے الاٹ کئے جائیں گے۔ اب تک یہ سکیم مقررہ حکام کے زیر نگرانی ہے۔

مترکہ املاک کی قیمتوں کے متعلق آرڈی نمنس کی وضاحت

واحد پنڈی ۲۰ اکتوبر - بعض رجسٹرار اور عام لوگوں نے آرڈی نمنس کو شائع شدہ مرکزی حکومت کے آرڈی نمنس کے معنی اور اس کے مضمرات کے بارے میں شکوک و شبہات کا اظہار کیا ہے۔ آج مرکزی حکومت نے ایک اعلان کے ذریعے

وضاحت کر دی ہے کہ اس آرڈی نمنس کا اطلاق منقول ہونے والی ان جائدادوں پر نہیں ہوتا جن کا انتقال مسافر سکیم کے تحت عمل میں آتا ہے۔ یہ آرڈی نمنس مرکزی حکومت کو محض یہ اختیار دیتا ہے کہ بعض معاملات کو کسٹوڈین کے حوالے کرے۔ جن کے بارے میں حکومت کو یہ خیال ہو کہ بہت کم قیمتوں پر

بعض اداروں یا انفرادی لوگوں کو منتقل کیا گیا ہے۔ اعلان میں بتایا گیا ہے کہ جن لوگوں کے نام مسافر سکیم کے تحت منقول جائدادیں منقول کی گئی ہیں ان کے دوہروں میں یہ خوف پیدا نہیں ہونا چاہئے کہ ان کے معاملات اور ان کے آرڈی نمنس کے تحت مرید جاچ پلاننگ کے لئے کسٹوڈین کو سوپ دیئے جائیں گے۔

کیا آپ کو معلوم ہے؟ جسمانی صحت اور طاقت کا دار و مدار عمدہ کی قوت ہضم پر مبنی ہے اگر آپ کا ہاضمہ درست ہے تو سوکھے ٹھوٹے بھی ہضم ہو کر کھجور کے ناولے کی طرح جسم کو طاقت دینے بغیر ضائع ہو جائیں گے عام اعضاء کی کمزوری پر آئندہ خیالی توہمات اور طبیعت میں پرہیزگار پناہ لاتی رہے گا۔ **Hallam's** جاگلیے ہضم کی طاقت اور قوت ہاضمہ کیلئے بہترین کامیاب دوائی ہے۔ مقوی دل، مقوی دماغ اور فرحت بخشی ہے۔ کھانا بہترین طور پر ہضم کرتی اور بوزو ہل بنا دیتی ہے۔ قیمت فی شیشہ ۵۰ روپے - ۵ (نوٹ) لوکل سیل ٹلف میڈیکل ہال ربوہ۔
دواخانہ دارالامان سسٹمز

حیات پیمبر ایدین دہم

گزشتہ جلد لاند پر جب کتاب کا ایلا ایڈیشن ہاتھوں ہاتھ فروخت ہو گیا تو اجاب کے اصرار پر دوسرا ایڈیشن شائع کرنا پڑا۔ حیات پیمبر کو اللہ تعالیٰ نے از حد قبولیت عطا فرمائی۔ بیسیوں اجاب نے بذریعہ خطوط مبارکباد عرض کی اور سینکڑوں نے زبانی اس عظیم خدمت کو سراہا۔ خراجم اللہ احسن الجراء دوسرے ایڈیشن میں غلطیوں کے قریب تمام ناموں کو دور کرنے کی ہمتی دیوید اورج ہیں۔ یہ ایک ہی جلد میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مکمل سوانح عمری ہے۔ سلسلہ کی تاریخ سے واقفیت حاصل کرنے کے لئے ہر احمدی کے ہاتھ میں یہ کتاب ہونی چاہئے۔
حکیم مولوی عبد اللطیف شاہد مسجد احمدیہ بیرون دہلی دروازہ لاہور

اسلام میں فرقہ ناجیہ
کونسا ہے؟
کارڈ آنے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد سندھ دکن
رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

انتہا زبرد وقہ ۵ رول ۲۰ فی لٹری لوانی
بعد الت جناب پوہدی محسن صابر فرسٹ پبلشنگ کلکٹر جھنگ
مقدمہ نمبر ۱۰۰۰ لوانی موضع عمرانہ تحصیل جھنگ
صاحبان و گزشتہ نوریہ محمد پسران فتح محمد اللہ رسائی۔ بھاک بھری۔ صاحب بی بی فنز ان
فتح محمد رسمیتہ دولاں بیوہ فتح محمد رسمیتہ جنتاں۔ بخت و کجی۔ جگدہ وادی دختران محمد و کجیا سیال
سکر عمرانہ تحصیل جھنگ۔ بنام برباد لہ نیوں۔ دو دھاریا رام و کنتیہ اس پسران جو صاحبان غیر مسلم
حال بھارت دو ذرات تک لوانی کھاتا ۳۳ رقبہ ۱۱۱۱ جمعیۃ سل ۵۸-۱۹۵۹
بمقدمہ مندرجہ بالا سیمہ ہریا وغیرہ فریقہ دہم غیر مسلم ہیں جو کہ ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے
گئے ہیں۔ جن پر اب آسانی سے تعمیل ہونی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ انتہا زبرد اخبار مشہر کیا جاتا ہے
کہ وہ ۱/۴ اس کو صبح ۱۰ بجے تمام جھنگ صدر حاضر عدالت ہو کر پیر وی مقدمہ کریں بھارت
عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی کیلئے کر دی جائے گی۔
آج مورخہ ۱۲ اپریل ہمارے دستخط و ہر عدالت کے جاری کی گئی۔
دستخط حاکم

درخواست عا
میرزا داوہ محترم کی آنکھوں کا آپریشن چند دنوں تک ہو گیا ہے اور میرزا ہمشیرہ کافی عرصہ
سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ اجاب جنت اور درویشان قادیان کے دونوں کی صحت کا مدد و علاج کیلئے
دعا کا درخواست ہے۔ (چھوٹی شاہراہ اور درویش ایم۔ ای۔ این ڈیوہ اسماعیل خاں)

کھانا کھائیں
یہ خوش ذائقہ ترین نہایت اعلیٰ اجزاء سے جدید ترین اصولوں کے مطابق تیار کیا گیا ہے، کھانسی، نزلہ، زکام
اور آفلوٹز کے لئے بہترین دوا ہے۔
فضل عمر فارم سیوٹیکلز ربوہ